

县政府召开打击医保欺诈骗专项行动动员会

本报讯 5月4日,县政府召开打击医保欺诈骗专项行动动员会,安排部署我县打击医保欺诈骗工作。

会上,县卫计委局长周永平宣读了《涑县打击医保欺诈骗专项行动方案》。

政府副县长程海龙指出,医保基金作为

参保人员的“生命线”,医保事业的生命线,是医药卫生体制改革的重要内容,也是实现病有所医,解决群众后顾之忧,维护社会安定和谐的重要保障,骗取医保基金,性质恶劣,危害极大,必须充分认识打击医保欺诈骗工作的重要性和紧迫性。要以敢于动真碰硬

的勇气,敢于担当负责的精神,坚决完成打击医保欺诈骗集中整治工作。

程海龙要求,各部门、各机构要明确检查内容,精心组织集中整治工作,加强协作配合,明确整治范围,明确时限和要求,按时保质保量完成整治工作;要注重建章立制,

健全完善长效防范机制,逐步实现医保基金监管的制度化、规范化和常态化,以最严肃的态度、最严格的检查、最严厉的措施,扎实做好这次集中整治工作,保障全县卫生事业的健康发展。

李桓稼

我县召开2017年基本公共卫生服务项目协调推进会

本报讯 为进一步提升基层基本公共卫生服务能力,明确各项目实施单位工作职责,5月3日,县卫计委召开了《基本公共卫生服务项目协调推进会》,参加会议的有局班子成员、各科室股长、专业机构负责人、乡镇卫生院院长共计30余人。

会上,副局长李忠家就目前涑县公共卫生工作现状和当前形势进行了阐述,并对2017年基本公共卫生服务项目职责分解进行了详细解读,指出了涑县基本公共卫生工作中存在的问题:一是专业机构无项目办公室;二是专业机构人员更换频繁;三是基层工作人员更换频繁;四是专业机构对督导考核中指出的问题,基层机构整改不到位。

局长周永平就2017年公共卫生工作提出要求:一是思想高度重视,工作做实;二是各负其责,按规范要求,考核细则逐项抓落实。

此次会议,更加明确了职责,细化了分工,使涑县基本公共卫生服务工作更加扎实有效,工作上升一个新台阶。



县人民医院开展“世界手卫生日”系列宣传活动

本报讯 在第九个“世界手卫生日”到来之际,5月5日,县人民医院开展了以“洗手促健康,你我共行动”为主题的系列宣传活动。

活动中,广大医务人员纷纷举起双手,亲身参与,从自我做起,用实际行动带动患者及家属参与进来,养成良好的健康习惯。

医务人员还走上街头,深入学校,向过往群众和师生们讲解手卫生对健康的重要性,普及手卫生及消毒知识,并现场向大家展示六步洗手法的细节和要素,表演六步洗手操,推广正确的洗手方法。

活动现场,县人民医院感染管理科管理人员谢娟介绍,洗手要注意到饭前便后要洗手,洗手的时候一定要注意洗手的时间和洗手的步骤,洗手时每一个部位都应该洗到,像六步洗手法就要求第一个洗手的时候把手的每一个面上都应该清洗干净,像不容易洗到的手背的这几个地方,包括掌心的指缝上、拇指,也容易被忽视,再一个就是指尖上,也容易忽视,掌握了六步洗手法以后,就可以把手的每一个部位都清洗到位,做到有效的洗手,可以有效降低呼吸道和肠道传染病的发生。

崔璐

相关链接

“世界手卫生日”的由来:

“世界手卫生日”是世界卫生组织(WHO)于2009年倡议发起的,旨在强调在医疗护理过程中提高医务人员手部卫生、减少医源性感染的重要性。世界卫生组织认为,严格手卫生措施可以降低30%的医院院内感染。提高医务人员手卫生的质量,对控制和预防医院感染具有积极的意义,是降低医院感染最基本、最简单、最直接、最有效的措施。作为医务工作者,认识手卫生,遵循手卫生,是义不容辞的责任。



流行性腮腺炎健康宣教

主讲人:涑县人民医院儿科主任 黄晓莉

流行性腮腺炎(简称腮腺炎)是由腮腺炎病毒引起的呼吸道传染病,多见于儿童及青少年,早期病人和隐性感染者是重要的传染源,病毒主要通过空气飞沫、直接接触等途径传播。腮腺炎潜伏期为14-28天,主要表现为腮腺肿大、低热、头痛、肌痛等。腮腺肿大的特点是以耳垂为中心,向前、后、下扩大,边缘不清,有触痛。腮腺炎以对症治疗为主,抗病毒药物效果差。

腮腺炎防治

- 1、室内开窗通风,保持空气流通。
- 2、早发现、早诊断、早隔离、早治疗。家长或监护人发现儿童有腮腺炎疑似症状立即到正规医疗机构就诊。儿童患病后要隔离治疗,可以在医疗机构隔离治疗也可以在家隔离治疗,隔离期应从发病至腮腺完全消退为止,约3周左右。隔离期间需对被患者污染的饮具、食具煮沸消毒,外出时尽可能使用口罩,可保护更多儿童不被感染。
- 3、患病期间要卧床休息,病情轻者或退热后可适当活动。饮食上要合理安排,多吃些富有营养、不要吃酸、辣、甜味及干硬食品,以免刺激唾液腺使之分泌增多,加重肿痛。要多喝水,以利于毒素的排出。要注意口腔卫生,经常用温盐水漱口,清除口腔内的食物残渣,防止继发细菌感染。

